

## VIAJE INSTITUCIONAL RIOJANO A POLONIA

# Polonia aspira a ampliar contactos con La Rioja como futuro miembro de la Unión Europea

La región de Varsovia propone la firma de un acuerdo de colaboración

El Gobierno prepara la próxima visita a los monasterios de San Millán, cuna del castellano, de un grupo de hispanistas polacos

P. ÁLVAREZ. VARSOVIA

«Para un polaco, La Rioja sólo significa vino». Lo decía ayer el número dos del Ministerio de Asuntos Europeos, Andrzej Byrt. «Y vino de muy buena calidad». No hace falta que lo jure: en una terraza de la Plaza del Mercado, la más pintoresca de la preciosa ciudad que es Varsovia, un crianza Valdemar sale por 150 'zlotys'. Unas 7.500 pesetas (45 euros). Y eso en un país donde un profesor de instituto viene a cobrar unas 50.000 pesetas al mes. Byrt —que, por cierto, propuso que se celebre en Varsovia una fiesta del vino de Rioja— fue la primera parada de una serie de entrevistas institucionales que llevaron también al presidente riojano, Pedro Sanz, al Ministerio de Economía y a la sede de la Voivodia (provincia) de Mazovia, la región en la que se encuentra la capital.

¿Qué salió del 'tour' de Sanz? Primero, la impresión de que los polacos tienen lo que el presidente definió como «ansiedad»: se les viene encima la entrada en la Unión Europea (UE), y cualquiera que tenga experiencia en el tema es bienvenido. Y, segundo, para ello quieren más contacto. De todo tipo.

Desde el contacto económico, y de eso se están ocupando los empresarios. Con buenas miras: Barmine está ya aquí y Autobuses Jiménez está en ello. Hasta el contacto institucional: el presidente de Mazovia, propuso la firma de un acuerdo de colaboración, aunque ahí Sanz pisó el freno: «Es mejor que nos conozcamos a fondo, para que esto vaya más allá de hacernos una foto y ya está». Sin olvidar el contacto cultural: el Gobierno prepara la visita a La Rioja de un grupo de hispanistas polacos. En fin: Polonia será pronto miembro del club de la UE. Y busca amigos.

## El filón de la lengua

España vende muchas cosas en Polonia, mas hete aquí que uno de los productos con más salida es la lengua española. José María de Sagarra es el director del Instituto Cervantes de Varsovia, donde Sanz participó ayer en un acto cultural con la presencia de hispanistas polacos.

Sagarra explica que ahora mismo hay una explosión del interés por aprender otras lenguas, y que el español es considerado un idioma «fácil» para los hablantes del complicado polaco. Y además, España tiene una buena imagen sorprendente en un país con tan pocas relaciones con nosotros como Polonia.

Así, el Cervantes tiene ahora 2.500 alumnos de español sólo en Varsovia, fundamentalmente jóvenes universitarios. En fin, Sanz lo dejó claro: el español es un producto más que debe ser aprovechado en este preciso momento.



Brindis de Sanz con el viceministro y secretario de Estado de Economía de Polonia, Marek Wejtko. / EFE



El presidente riojano saluda al secretario de Estado de Asuntos Europeos de Polonia, Andrzej Byrt. / EFE

## La delegación riojana visita hoy un región agrícola del norte del país

La delegación riojana en Polonia se desplaza hoy al norte del país, a la región de Warmia-Mazuria, donde el jefe del Ejecutivo de La Rioja, Pedro Sanz, se reunirá con los máximos dirigentes de esta provincia, cuya economía se sustenta en la agricultura y la industria agroalimentaria y en la que cobra especial importancia el turismo.

En la capital de la región, Olsztyn —a 200 kilómetros de Varsovia— Sanz se reunirá en primer lugar con su homólogo, Andrzej Ryński, que ocupa la presidencia de esta región desde 1999. Seguidamente mantendrá un encuentro con el delegado del Gobierno de la región, Stanislaw Lech Szatkowski, que desde 1998 preside el Consejo Regional de

la Alianza de la Izquierda Democrática (SLD) y es miembro de la Junta Nacional del Partido.

El último encuentro de Sanz en esta jornada será con el presidente de la Asamblea de la Voivodia de Warmia-Mazuria (Parlamento regional), Miron Sycz, de la que entró a formar parte en 1998 y que preside desde 1999.

### HOY, A OLSZTYN

► **Al norte:** La representación riojana viaja hoy a Olsztyn, a algo menos de 200 kilómetros al noroeste de Varsovia.

► **Warmia-Mazuria:** La región cuya capital es Olsztyn es la cuarta más grande de Polonia, y una de las más importantes desde el punto de vista agrícola.

► **Visita institucional:** El presidente Pedro Sanz visitará allí al mariscal (presidente regional), Andrzej Ryński; con el voivoda (delegado del Gobierno), Stanislaw Szatkowski; y con el presidente del Parlamento regional, Miron Sycz.

## Orígenes y futuro del castellano

E. PRESS VARSOVIA

■ El presidente riojano, Pedro Sanz, mostró ayer su convencimiento de que el castellano saldrá «airoso» del reto de las nuevas tecnologías, en el que se jugará «su futuro» e invitó al pueblo polaco, desde la sede del Instituto Cervantes de Varsovia, a acercarse a los orígenes del esta lengua «en expansión, cada vez más consolidada, porque ofrece importantes oportunidades de progreso».

Sanz dio una conferencia sobre los orígenes del idioma en la sede polaca del prestigioso Instituto Cervantes, ubicado en la embajada española, y aseguró que el «admirable interés» por el castellano que muestra el pueblo polaco «pone de manifiesto su deseo de que el español y todo lo que entraña entre a formar parte de sus vidas, su deseo por beneficiarse de los deleites que el castellano procura y de las oportunidades de progreso y desarrollo que se derivan de él».

El mandatario riojano, que hizo un recorrido por el nacimiento del idioma que hablan actualmente 400 millones de personas y por las iniciativas que desde La Rioja se dedican a investigar y difundir la lengua, se refirió a la «pujanza arrolladora» de las nuevas tecnologías, un ámbito en el que el castellano se jugará «su futuro y fortaleza».

Un reto en el que se mostró convencido de que el idioma «saldrá airoso». «Su grandeza está garantizada mientras seamos capaces de transitar por las autopistas de la información con la misma prestancia que lo hemos hecho, durante más de 1.000 años, por la ruta del pensamiento y de la filosofía», dijo Sanz, en una sala que congregó a unos 150 hispanistas y profesores de español.